

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7497 期
邮发代号 51-7 2020年6月11日 星期四 农历庚子年闰四月二十 陕工网: www.sxworker.com

我国首个国有企业采购管理规范团体标准发布

新华社北京6月10日电 由中国物流与采购联合会组织编制的《国有企业采购管理规范》团体标准10日在北京发布,这是我国首个国有企业采购管理规范团体标准,将于6月15日开始实施。

中国物流与采购联合会副会长蔡进介绍,标准明确了国有企业的采购组织框架和采购战略管理,以及采购组织形式和采购方式管理等内容。标准实施后,中国物流与采购联合会将结合试点情况,进行完善。

2019年4月,中国物流与采购联合会发布《国有企业采购操作规范》,该规范明确了国有企业的采购流程和通用要求,以及各种采购方式的适用条件和程序规则。蔡进表示,《国有企业采购操作规范》侧重操作层面,对国有企业采购的组织形式、采购方式及其流程进行了规定,是采购执行人员的操作指南。《国有企业采购管理规范》主要是对国有企业的管理架构、采购实施、绩效评价、监督管理等方面进行规范,是企业采购管理、监督体系建设的指导文件。二者互为补充、配套使用,共同构成国有企业采购管理和操作的制度指引。

中国物流与采购联合会公共采购分会秘书长彭新良介绍,国有企业采购兼具公共采购和企业采购的双重属性,既关系国有企业的经济效益和发展前景,也关系国有资产的保值增值,该标准将进一步填补国有企业采购法规方面的空白,促进国有企业采购事业的健康发展。

当好“过路财神” 不做“甩手掌柜”

国务院部署2万亿元惠企利民资金直达市县

“省级政府要当好‘过路财神’,同时不做‘甩手掌柜’,在加强资金监管同时,将自身财力更多下沉基层,弥补基层财力缺口,以确保中央确定的保就业保民生保市场主体举措真正落到实处。”9日召开的国务院常务会议,对新增2万亿元财政资金怎么拨、怎么花作出具体部署。

政府工作报告提出,今年新增两个1万亿元——财政赤字规模增加1万亿元、抗疫特别国债发行1万亿元。会议指出,将这2万亿元资金直达市县,就是要支持地方落实帮扶受疫情冲击最大的中小微

企业、个体工商户和困难群众的措施,加强公共卫生等基础设施建设和用于抗疫相关支出等。

“2万亿元资金直达市县,既是‘输血’,也是‘造血’。”北京大学教授刘怡认为,及时下沉财力有助于缓解地方财政收支压力,也有利于在稳定企业预期的同时增强企业活力。换句话说,这也是在涵养、保护、壮大税源。

会议确定,建立特殊转移支付机制,将新增财政资金通过增加中央对地方转移支付、安排政府性基金转移支付等方

式,第一时间全部下达市县。

中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇认为,建立“直达型”特殊转移支付机制,既可以提高转移支付效率,也对财政资金的截留挪用作了必要防范。

钱到了市县,怎么花?谁来管?会议明确,市县要建立使用台账,确保资金流向明确、账目可查。财政部要同步建立全覆盖、全链条监控系统,各级国库要督促做到点对点直接拨付资金、确保账实相符。

“特殊时期,每一分钱都更加弥足珍

贵,一定要把有限的财政资金花到刀刃上、紧要处。”中央财经大学财税学院教授白彦锋说,既要追踪每笔资金的流向,还要切实增强绩效意识,提高财政支出效率。

记者注意到,会议还明确,审计部门要开展专项审计。对截留挪用、虚报冒领的要依法依规严肃问责,坚决处理。这是近半个月以来,国务院第三次明确要求对惠企利民资金直达基层加强审计等方面的监督监管。

(新华社北京6月9日电)

标题新闻

- 市场监管总局:加大涉企违规收费行为查处力度
- 民航局:可适当增加部分具备条件国家的航班增幅
- 第127届广交会将于6月15日至24日在网上举办
- 陕西省人民政府原副省长陈国强受贿案一审开庭

工报时评



绿水青山不负人

董璐

6月9日,正在宁夏考察的习近平总书记来到贺兰县稻渔空间乡村生态观光园、贺兰山东麓葡萄酒种植园,了解当地发展特色产业、加强贺兰山生态保护等情况。

“贺兰山之五百里,极目长空高插天。”贺兰山是我国重要自然地理分界线和西北重要生态安全屏障,维系着西北至黄淮地区气候分布和生态格局,守护着西北、华北生态安全。这里富集煤炭、硅石等资源,20世纪50年代起实施大规模开采,但是因企业生产方式落后、环保意识不强等,生态环境遭到一定程度破坏。面对愈发脆弱的生态环境,宁夏打响了“贺兰山生态保卫战”。

把贺兰山变成“金山银山”。“草木植成,国之富也。”一山一水,一草一木,都是美丽中国的题中之义,也是大自然给予我们的宝贵财富。近年来,宁夏在贺兰山全面开展生态环境综合整治,并把贺兰山自然保护区和外国保护地带作为一个整体进行保护和修复,封堵矿洞、回填矿坑、拆除建筑、植树种草……贺兰山自然生态本底逐步恢复,一幅天更蓝、地更绿、水更美、空气更清新的塞上山川新画卷徐徐展开,为宁夏各项事业的发展积淀了良好的生态基础。

让贺兰山的“绿水青山”长存。“不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。”生态优先、绿色发展之路不是一天就能铺就的。守好这方碧绿、这片蔚蓝,这份纯净,需要持之以恒、久久为功,世世代代干下去。要增强生态文明建设的战略定力,不动摇、不松劲、不开口子;要统筹兼顾、整体施策、多措并举,全方位、全地域、全过程开展生态文明建设;要把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道,把环境保护落到实处;对那些破坏生态环境的行为,必须扭住不放、一抓到底,让绿色发展生生不息。

人不负青山,青山定不负人。贺兰山的实践证明,经济发展不是消耗自然资源的“竭泽而渔”,生态保护也不是贫穷青山的“缘木求鱼”,坚持在发展中保护、在保护中发展,“既要绿水青山,又要金山银山”是可以实现的。筑牢生态文明之基,走好绿色发展之路,我们要再接再厉、攻坚克难,继续扎实推进生态文明建设,绘就天蓝、地绿、水清的美丽画卷,让人民群众在绿水青山中共享自然之美、生命之美、生活之美。

西安比亚迪涂装工厂

连续6年无安全事故

6月8日,工人在西安比亚迪涂装工厂生产线上作业。

西安比亚迪涂装工厂自2014年建成至今,始终加强岗前安全教育培训,建立安全风险点提醒奖励基金,落实安全生产考核制度,防患于未然,连续6年无一起安全事故发生。 袁景智 摄



五部门发文助推“工业锈带”转型“生活秀带”

鼓励设立省市工业博物馆

据人民网 当前,我国工业遗产保护利用工作相对薄弱,特别是一些工业遗产遭到破坏、损毁甚至消亡。

近日,国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、国家文物局、国家开发银行等五部门发布《推动老工业城市工业遗产保护利用实施方案》(下称《方案》),加快推进老工业城市工业遗产保护利用,促进城市更新改造,助推老工业城市实现从“工业锈带”到“生活秀带”转变。

《方案》指出,推动老工业城市工业遗产保护利用有利于更好地积淀前人的文化和智慧,展现中华民族百折不挠的

奋斗足迹,弘扬优秀中国工业精神,增强民族凝聚力,坚定文化自信;有利于更好地统筹产业发展与消费升级,培育发展新动能,不断满足人民群众对美好生活的期待;有利于更好地提升城市功能,丰富城市内涵,彰显城市特色。

按照《方案》,我国将加快发展新时代中国特色工业文化,推动工业遗产保护利用与文化保护传承、产业创新发展、城市功能提升协同互进,打造一批集城市记忆、知识传播、创意文化、休闲体验于一体的“生活秀带”。

为探索打造“生活秀带”的有效路径,《方案》要求建立工业遗产分级保护

机制,全面开展工业遗产的调查、评估和认定工作,摸清工业遗产底数,明确工业遗产构成,评估工业遗产价值,建设工业遗产数据库,为科学规划、分类保护、有效利用提供有力支撑。还要依托价值突出、内涵丰富的重点工业遗产,特别是已核定公布为全国重点文物保护单位和省级文物保护单位工业遗产,开展工业遗产价值阐释展示,弘扬工业遗产当代价值。

同时,支持设立重要工业遗产博物馆、专业性工业技术博物馆、传统行业博物馆等,利用数字技术开发博物馆资源,建设智慧博物馆。鼓励设立省市工业博物馆,推动建设分行业、分区域工

业博物馆体系等。

此外,《方案》要求加快城市滨水地区港口和传统工业区的转型升级和用地更新,修复城市沿岸厂房、仓库和其他历史遗存,推动以工厂仓库为主的生产岸线转型为以公园绿地为主的生活岸线、生态岸线。强化博物馆、美术馆、纪念馆等公共文化服务功能,推动工业遗产保护利用工程对公众开放,提升城市公共文化服务能力。依托工业遗产建设一批主题突出的工业遗址公园、城市文化公园等,形成融入现代设计理念、适应当代生活方式的城市人文景观和公共开放空间。

5月份CPI同比上涨2.4%

据新华社北京6月10日电 国家统计局10日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.4%,涨幅比上月回落0.9个百分点。

统计显示,食品中,猪肉价格同比上涨81.7%,涨幅比上月回落15.2个百分点;牛肉、羊肉、鸡肉和鸭肉价格上涨4.4%至19.4%,涨幅均有所回落;鲜果、鸡蛋和鲜菜价格同比分别下降19.3%、14.5%和8.5%,降幅均有所扩大。

非食品中,教育文化和娱乐、医疗保健价格同比分别上涨2.2%和2.1%,交通和通信、居住、衣着价格分别下降5.1%、0.5%和0.4%。

当天发布的数据还显示,5月份,全国工业生产者出厂价格同比下降3.7%,环比下降0.4%。

爱挑毛病的“啄木鸟”

影响着他人的人。

5月14日,在西安市公安局督察支队监督投诉中心视频监控室内,该中心负责人吴强正在和队员调取投诉视频,他胸前的一枚警务督察徽章,显得十分醒目。

吴强作为监督投诉中心负责人,他带领大家在创新中求发展,打造出了一个全新的“点、线、网”监督投诉受理平台,全方位履行服务、监督工作的职能。为全局252个窗口单位的900个席位增设评价器管理系统,接受群众在办理相关业务时进行评价,提升的服务质量。

2018年1月22日12时59分,网上督察中心值班员在对窗口单位进行视频巡查时,发现某派出所户籍室11分钟无人值

守。当即,吴强就和该派出所所属分局及派出所进行了联系,让值守人员尽快到岗到位。同时,赶赴该所进行核查,查明户籍室民警脱岗,影响了群众正常办理政务业务。按照相关规定,督察支队拿出了督察建议,并将民警调离岗位……虽然得罪了人,但公安局设在全市的各个窗口工作都认真了,服务也热情了,效能也提升了。吴强坦言,作为一名督察,就要像“啄木鸟”一样,在队伍里挑毛病,才能确保民警个人不出现违法违纪情况。

近年来,面对抗警、袭警事件,如何减少执勤执法中流血受伤的民警,尤其是保护在执法中的交警人身安全和合法权益,推广“交巡联动”快速处置工作机制,让同

属一个区域执勤的交警和巡警建立自接联系机制,如果发生抗警、袭警事件,各警种将快速联系到达现场。“对执勤执法中流血受伤的民警,维护自身合法权益也是我们监督投诉中心的一项重点工作,如果发生执行任务民警在工作中遇到伤害,我们监督投诉中心提供‘一站式服务’,有专人在第一时间从医疗、法务、督办、内务开展维权,解除民警的后顾之忧。”吴强说。

在结束采访时,一位同事走进吴强的办公室,让他签一份投诉材料,他一边看一边询问:视频资料是否全面、是否已经告知对方单位、对方是否说明原因等……这就是吴强,始终以认真负责的工作作风影响着周围的人。 本报记者 刘强



入夏以来,延长石油集团杏子川采油厂结合岗位实际,采取岗前安全教育、安全经验分享等方式,推进安全培训常态化,提升员工日常安全生产意识。图为该厂对职工进行岗位培训的场面。 谢飞 摄

导读

那个唱着歌走完长征路的老奶奶走了

详见第二版